

ИСКРА

67

Общественно-политическая газета
цена свободная

12+

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «УГРАНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие смоляне!

От всей души поздравляю вас с Днем знаний! С первым днем осени по всей стране стартует учебный год, который открывает новый этап в жизни не только для ребят, но и для многих взрослых.

Уверен, что благодаря целеустремленности школьников и студентов, мудрости и терпению родителей, талантам и профессиональному мастерству педагогов он будет успешным и плодотворным.

Сегодня мы создаем в нашей области такие условия, чтобы юные и молодые смоляне могли получать качественное образование. Огромную помощь в этом оказывают национальные проекты, серьезная поддержка наших региональных инициатив Президентом и Правительством Российской Федерации.

Пусть дорога к знаниям будет наполнена яркими событиями и открытиями, блестящими результатами и новыми покоренными вершинами в учебе и труде!

Губернатор Смоленской области В.Н. Анохин

Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с Днем знаний!

Этот праздник трогает сердца людей всех возрастов. Он наполнен особой теплотой и волнением, воспоминаниями и радостными ожиданиями. Для школьников и студентов начало учебного года открывает новую страницу, полную возможностей для обучения, личностного роста и достижения значимых целей. Особые слова поддержки адресую ребятам, которые впервые переступят порог школы, а также выпускникам – впереди подготовка к экзаменам и выбор будущей профессии.

Важный этап начинается для учителей и педагогов. Вместе с родителями вы создаете благоприятные условия для всестороннего развития ребенка, даете знания и опыт, раскрываете таланты, приглашаете подрастающему поколению основные жизненные ценности.

Желаю всем успехов в учебе и работе, вдохновения и настойчивости в реализации намеченных планов. Здоровья, благополучия и мирного неба над головой!

Председатель Смоленской областной Думы И.В. Ляхов



№ 35 (56925)

29 августа 2025 г.

пятница

Общественно-политическая газета
цена свободная

12+

Дорогие школьники и студенты!

Уважаемые учителя, преподаватели и родители!

Примите сердечные поздравления с Днем знаний и самые добрые пожелания в связи с началом нового учебного года!

1 сентября – волнующий праздник для первоклассников, день, полный ожидания и надежд для будущих выпускников, и долгожданных встреч для всех учащихся. Первое сентября мы встречаем с особыми чувствами. И это, действительно, общий праздник, к которому с одинаковым трепетом относятся как дети, так и взрослые. Именно в школе мы постигаем мир, здесь обретаем друзей и встречаем своего первого учителя.

Дорогие ребята! Пусть новый учебный год принесет вам глубокие знания и увлекательные открытия. Пусть дорога наших первоклассников к знаниям будет светлой и радостной.

Желаю нашим уважаемым педагогам профессиональных успехов, талантливых и благодарных учеников! Всем родителям – терпения, здоровья, радости от новых успехов и побед своих детей! Всего вам самого доброго в новом учебном году! В добрый путь в мир знаний!

Депутат Смоленской областной Думы И.В. Гулицкий

Уважаемые учителя, дорогие школьники и родители!

От всей души поздравляем вас с Днем знаний!

1 сентября – это праздник, который одинаково важен как для тех, кто впервые переступает школьный порог, так и для тех, кто уже многому научился и готов покорять новые вершины знаний.

Сегодня мы отдаем дань уважения труду педагогов, которые вкладывают душу в воспитание и образование подрастающего поколения.

Дорогие ученики! Пусть этот учебный год будет для вас ярким и плодотворным. Пусть новые знания открывают перед вами широкие горизонты, а школьные дни запомнятся как время интересных открытий, больших достижений и незабываемых моментов. Будьте любознательными, целеустремленными и смелыми в своих мечтаниях.

Уважаемые родители! Вы играете важную роль в жизни своих детей, вы – их главные наставники. Ваша поддержка и понимание, любовь и мудрые советы – это мощная опора для успехов ваших детей. Желаем вам терпения, здоровья и гордости за достижения сыновей и дочерей.

Пусть новый учебный год принесет всем нам новые возможности для развития и совершенствования. Пусть в ваших сердцах всегда живет стремление к знаниям, а каждый день будет наполнен радостью общения, творчеством и новыми победами.

Глава муниципального образования «Угранский муниципальный округ» Н.С. Шишигина

Председатель Угранского окружного Совета депутатов А.И. Сыргий

Память сильнее времени

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫЙ ПРОЕКТ



В угранском центральном Доме культуры состоялось особенное событие – настоящий праздник творчества, посвященный 80-летию Великой Победы. Фестиваль под названием «Победа в сердце каждого из нас», организованный Угранской районной организацией Всероссийского общества инвалидов, стал площадкой для встречи талантливых людей.

На фестивале царила особая атмосфера. Звучали любимые песни военных лет, которые до сих пор бередят душу. Стихи, которые читали участники, были полны такой силы, такого мужества и самоотверженности, что невозможно было оставаться равнодушным. Каждое выступление – будь то песня или стихотворение – было пропитано искренними чувствами и глубочайшим уважением к поколению победителей. Невероятно трогательно было видеть, как через искусство люди выражают свою благодарность и бережно хранят память о тех, кто подарил нам мирное небо. Это было настоящее прикосновение к истории, к подвигу.

Председатель Угранской РО ВОИ С.А. Голод

Победа в сердце каждого из нас



Итоги рабочей недели Губернатора Василия Анохина

Информируем об основных событиях недели с участием главы региона

Рабочие встречи

на столичных площадках

В Москве Губернатор Василий Анохин провел ряд встреч и переговоров по актуальным вопросам социально-экономического развития области.

Ключевыми темами обсуждения с Министром сельского хозяйства России Оксаной Лут стало развитие сельских территорий и достижения регионального агропромышленного комплекса. Губернатор представил Министру проект долгосрочного плана развития опорного пункта города Починка в рамках федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий». В планах - реконструкция стадиона, строительство детского сада на 150 мест, строительство блочно-модульной котельной, капитальный ремонт средней школы N 2, покупка нового оборудования для районной больницы, благоустройство детской площадки. Также Василий Анохин рассказал о строительстве жилья для профессорско-преподавательского состава сельскохозяйственной академии в Смоленске. Уже в этом году новоселье отпразднуют 57 семей. На эти цели из федерального бюджета область получит дополнительно более 200 млн рублей.

«С Москвой наш регион связывают деловые и дружеские отношения. Мэр столицы Сергей Собянин постоянно оказывает поддержку нашему региону и тепло отзывается о смолянах», - прокомментировал Губернатор итоги деловой встречи с московским градоначальником, на которой обсуждались вопросы дальнейшего взаимодействия в сферах транспорта и жилищно-коммунального хозяйства. Правительство Москвы планирует направить в областной центр дополнительные трамваи: по 10 единиц в этом и следующем году. Кроме того, будет оказано содействие в поддержке и ремонте очистных сооружений в Гагарине.

Встречаясь с заместителем председателя Совета директоров холдинга «Объединенные кондитеры» Сергеем Носенко, глава региона обсудил уже достигнутые результаты сотрудничества и «сверил часы» по реализации дальнейших совместных планов. Холдинг, чьи бренды «Аленка», «Бабаевский», «Вдохновение», «Птичье молоко» и многие другие широко известны, особое внимание уделяет развитию собственной сырьевой базы. Ожидается, что инвестиционный проект, который инвестор хочет реализовать в нашей области, позволит обеспечить кондитерские фабрики холдинга экологически чистым сырьем, увеличить объемы поставок. Его запуск станет важным вкладом в развитие экономики Смоленской области.

Позитивные преобразования на Дорогобужской земле

Во время рабочей поездки в Дорогобужский муниципальный округ Василий Анохин вместе с вице-президентом компании «Акрон» Владимиром Кантором и генеральным директором компании «Дорогобуж» Владимиром Куницким оценил реализацию проектов по совершенствованию социальной инфраструктуры.

Инвестиции предприятия в ремонт и оснащение Центральной районной больницы составили 122 млн рублей. Открыты новые отделения хирургии и реанимации с современным операционным блоком, установлено современное оборудование, построена вертолетная площадка санитарной авиации. Сейчас ведутся работы на остальных этажах лечебного корпуса. Предстоит обновить приемное, рентгенологическое, неврологическое, акушерско-гинекологическое и терапевтическое отделения. Кроме этого запланирован капитальный ремонт детского отделения, на что предприятие направит еще 20 млн рублей.

Порядка 88 млн рублей компания «Дорогобуж» вложила в развитие Верхнеднепровского технологического техникума, который теперь становится базовой организацией образовательно-производственного кластера «Химические технологии». Здесь заменены инженерные сети, обновлены учебные аудитории, производственные мастерские, лаборатории, спортивный зал. Благоустроена территория, построена современная баскетбольная площадка. «В новом учебном году более 470 студентов будут получать здесь востребованные рабочие профессии и специальности. Техникум примет 110 первокурсников. Больше половины из них заключили целевые договоры с градообразующим предприятием. Это гарантирует молодым людям прохождение практики, трудоустройство и адаптацию на производстве под руководством опытных наставников», - сообщил Василий Анохин.

Масштабная реконструкция проведена и в физкультурно-оздоровительном комплексе поселка, инвестиции в который превысили 43 млн



рублей. Еще 17 млн рублей предприятие вложило в обустройство нового сквера, посвященного 60-летию завода. Для комфортного отдыха жителей оборудованы пешеходные дорожки и мостики, установлены скамейки, беседки и качели, создано декоративное озеленение с газонами, цветочными клумбами, деревьями и кустарниками, появились современные светильники.

Компания не оставляет без своего попечения и Центр отдыха «Ласточка», в котором за 5 летних смен успели отдохнуть около 700 ребятишек. Только в этом году на свои средства предприятие построило четыре новых жилых домика, медицинский пункт и спортивные сооружения. Важно, что теперь лагерь сможет принимать детей круглый год.

«Рад, что дети замечают, как меняется окружение, а главное - строят планы на будущее в родном регионе», - поделился впечатлениями Василий Анохин. - Со стороны Правительства продолжим поддерживать инициативы, направленные на укрепление здоровья, образование и воспитание нашей молодежи».

Закрепляя участие предприятия в развитии социальной сферы округа, Губернатор в ходе визита подписал с генеральным директором ПАО «Дорогобуж» Владимиром Яковлевичем Куницким Соглашение о дальнейшем социальном партнерстве между Правительством Смоленской области и ПАО «Дорогобуж».

Новый облик малых городов

Вместе с командой Губернатор работал на X Всероссийском форуме «Развитие малых городов и исторических поселений», который в этом году проходил в Казани.

Выступая на пленарном заседании, Председатель Правительства России Михаил Владимирович Мишустин отметил успехи в изменении облика и качества жизни малых городов страны. Смолене в этой работе также стараются не отставать. Как сообщил Василий Анохин, только за прошлый год в регионе обновили 76 объектов, а за 5 лет их количество превысило 750: «Для нас важно сделать Смоленщину местом, где людям комфортно жить, работать и отдыхать».

В ходе дискуссии, которую провел Министр строительства и ЖКХ России Ирек Файзуллин, состоялся обмен опытом успешных практик формирования комфортной городской среды. В реализации нацпроекта «Инфраструктура для

жизни» активно участвует и наш регион.

«Благодаря этому мы обновляем общественные территории, учреждения социальной сферы в наших городах и поселках. В этом году в рамках проекта также совершенствуем дорожную инфраструктуру. На ее содержание, ремонт и строительство выделено почти 13 млрд рублей», - подчеркнул Василий Анохин. - Для совершенствования этой работы учтем успешный опыт коллег и мнение экспертов, которые приняли участие в мероприятии».

С заместителем генерального директора Института развития ДОМ.РФ Денисом Филипповым обсудили результаты нашей совместной работы и планы взаимодействия. При поддержке компании в прошлом году начали строительство техношколы «Феникс» в Печерске на 726 мест. Порядка 109 млн рублей ДОМ.РФ направила на благоустройство Редовского парка в Смоленске.

«При содействии компании в оборот вовлечено более тысячи га федеральных земель, где возможно строительство более 520 тыс. квадратных метров жилья. Из них больше 340 га передано под строительство домов для многодетных семей. Это почти 68 тыс. квадратных метров нового жилья», - рассказал Губернатор еще об одном направлении взаимодействия. В ближайших планах - сотрудничество по вопросам сохранения культурного наследия, обновления лифтового хозяйства, программам лизинга.

Исторический результат

Пять наших городов стали победителями X Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды - Дорогобуж, Десногорск, Ельня, Рославль и Гагарин. Это исторический для нашей области результат. Церемония награждения состоялась в рамках форума «Развитие малых городов и исторических поселений».

В Дорогобуже будут благоустроены улица Пушкина, Вал, центральная площадь, в Рославле – ландшафтный парк «Физкульт – берег», а в Ельне – улица Первомайская. Продолжится обновление юго-западной части городского парка имени Федора Солнцева в Гагарине. Проект «Набережная зона, тропа здоровья «Атом парк-3» реализуют в Десногорске.

Благодаря федеральному финансированию на реализацию проектов-победителей будет направлено 500 млн рублей.

Татьяна Напреева

Глава Правительства заявил о важности создания в городах памятных мест в честь защитников Родины

Развивая города, важно помнить о подвигах тех, кто отдал жизнь за Родину в разные исторические периоды, отметил Михаил Мишустин. Речь идет и об участниках СВО.

«Сегодня они в сложных условиях проявляют истинное мужество и силу характера, защищая свои родные города в интересах и на благо одной большой страны - России. И мы должны поддерживать их, помогать их семьям. Увековечивать имена тех, кто сейчас выполняет важнейшую задачу. Чтобы и через много лет новые поколения помнили об их подвиге. Как и они - верили в себя, в победу, не сворачивали с пути и никогда не сдавались», - заявил Председатель Правительства.

В этом поможет интерактивный проект «Карта героев», который участники молодежного форума представили на выставке. Он может стать основой для создания мемориалов, названий улиц, общественных пространств.

Михаил Мишустин отметил, что к организации таких мест нужно подходить системно, по единому стандарту. А сами объекты в память о подвигах героев и об истории России – учитывать при территориальном планировании.

Правительство развивает инструментарий для модернизации инфраструктуры и создания комфортной среды в регионах

Решение задач, связанных с улучшением условий жизни людей, в том числе с возведением новых домов, обустройством общественных пространств, предусмотрено мероприятиями нацпроекта «Инфраструктура для жизни».

«Важно, чтобы руководители регионов ориентировались на мнение граждан в работе по созданию комфортной городской среды», - сказал Михаил Мишустин.

По поручению Президента разработан инструментарий, чтобы регионы могли активнее ремонтировать и возводить нужные жителям объекты. Наиболее востребованные - инфраструктурные бюджетные и специальные казначейские кредиты.

С их помощью обновляется общественный транспорт, введено свыше 30 млн кв. м жилья, привлечено порядка 3,5 трлн рублей частных инвестиций. Благодаря расширению инфраструктуры обеспечены работой около 160 тыс. человек.

В 2025 году запущен еще один инструмент - казначейские инфраструктурные кредиты. На его реализацию до 2030 года предусмотрен 1 трлн рублей.

Для регионов также предусмотрена возможность списать две трети задолженности по бюджетным кредитам. Мера рассчитана на субъекты, которые готовы вкладывать освободившиеся средства в инфраструктурное развитие. С начала года ей воспользовались 55 регионов на общую сумму порядка 160 млрд рублей.

По поручению Президента ведется работа по подготовке 200 мастер-планов городов по всей стране. «Это принципиально новый подход к комплексному развитию территорий, повышению качества жизни людей. Он позволяет системно посмотреть на населенный пункт благодаря всестороннему анализу сфер его устройства и опросам граждан, обозначить перспективные точки роста, привлечь инвесторов», - отметил Михаил Мишустин, добавив, что важно закрепить статус этих документов, содержание, а также установить требования к разработчикам.

Для реализации мастер-планов необходимо продолжить подготовку кадров. Институт развития «ДОМ.РФ» приобрел большой опыт, обучив сотни талантливых молодых людей, в том числе через платформу «Архитекторы.рф».

Предстоит также масштабная работа по развитию более 2,1 тыс. опорных пунктов. Там будут сконцентрированы усилия, направленные на повышение качества жизни, уменьшение различий в состоянии экономики, социальной сферы среди российских субъектов. Для этого нужно сформировать центры роста с учетом потенциала их регионов - сельскохозяйственного, промышленного, логистического, а также обеспечить приток инвестиций, создать рабочие места. Эти задачи предусмотрены в обновленной стратегии пространственного развития России и плане ее реализации.

Новости Правительства России

Творчество Исаковского - на сцене фестиваля

Из года в год село Всходы собирает гостей на своей гостеприимной земле.

23 августа здесь состоялся традиционный областной литературно-песенный туристский фестиваль «Катюша»

Это праздник, имеющий большую историю, своих поклонников и постоянных участников. Здесь собрались те, кто любят русскую песню, знает толк в стихах и прозе. В этом году он был приурочен к 125-летию со дня рождения нашего земляка, поэта-песенника Михаила Васильевича Исаковского.



С самого утра от Дома культуры, где широко развернулись праздничные гуляния, по всему селу разносился песни, написанные на слова именитого земляка. Своим творчеством со сцены делились поэты и писатели Смоленщины и города Москвы. Совсем рядом расположились подворья из десяти округов Смоленской области, на которых можно было не только угоститься различными яствами, но и приобрести сувенир на память.

Обо всех легендах и исторических фактах, связанных с песней «Катюша», гости фестиваля смогли узнать, посетив музей имени М.В. Исаковского. Привлекала внимание посетителей выставка картин воспитанников угрянской Детской школы искусств.

В этом году «Катюшу» не только пели. Новшеством фестиваля стало дефиле-презентация кукол «Катюша». Рукодельницам со всей области было предложено своими руками создать куклу – прообраз той самой девушки Катюши из всеми известной

песни. Рукодельницы постарались, каждая кукла по-своему красива. Все они займут достойное место в музее М.В. Исаковского.

Первым всех гостей поприветствовал депутат Государственной Думы Сергей Иванович Неверов. «Данный фестиваль – это визитная карточка Угранского округа. Это не просто фестиваль, это место силы. Место, где собираются друзья, где стихи плавно перетекают в песни, песни – в дружеские путешествия, где можно пообщаться, куда можно приехать с детьми и вспомнить эти знаменитые песни, можно сказать, жемчужины русской поэзии. Это и «Катюша», и «Одинокая гармонь»... И многое другое, что подарил миру Михаил Исаковский», – подчеркнул Сергей Иванович.

«Все творчество Михаила Васильевича, его основная часть, связана с Великой Отечественной войной. Песни на его стихи мы поем, многие стали народными... Мы гордимся своим земляком и передаем из поколения в поколение память о творчестве М.В. Исаковского...», – отметила в своем выступлении Глава МО «Угранский муниципальный округ» Наталья Сергеевна Шишигина.

В открытии фестиваля также приняли участие депутаты Смоленской областной Думы И.В. Гулицкий, А.М. Капустин, С.С. Шелудяков, протоиерей Валентин Зиньков, правнучка поэта Марина Грибоедова и праправнучка Мария Микулич.

Фестиваль «Катюша» по достоинству считают народным. Сколько на этом празднике можно встретить умельцев, поэтов и писателей, творческих коллективов!

Приятно было увидеть на фестивале знакомых нам поэтов, ставших постоянными участниками, и не менее приятно было услышать новые имена. Приняли участие в праздничном мероприятии обладатели литературной премии имени М.В. Исаковского - поэт, песенник, публицист, председатель Смоленского регионального отделения Союза российских писателей В.В. Макаренков, а также поэт, переводчик, краевед, член Союза писателей России В.А. Суханова.

Продолжение на 4-й странице



Творчество Исаковского - на сцене фестиваля



Окончание. Начало на 3-й стр.

Делегацию из Москвы представили: внук композитора Бориса Мокроусова - Максим Мокроусов и внучка Алексея Фатьянова, руководитель центра поэзии имени поэта А.И. Фатьянова - Анна Фатьянова-Китина. С ними вместе на родину Исаковского приехали писатель-биограф, член Союза журналистов России Ирина Светашова и солистка культурного центра имени поэта А.И. Фатьянова, обладательница редкого по тембру и красоте голоса Ольга Голицына.

Постоянным участником фестиваля является наш земляк, уроженец деревни Баскаковка, Андрей Беляев, который, еще учась в школе, свои первые стихи публиковал в районной газете «Искра». Это был его первый шаг на поэтическом поприще. Сейчас Андрей - поэт, член Союза российских писателей.

На подворьях, представленных Новодугинским, Духовщинским, Вяземским, Дорогобужским, Угранским, Темкинским, Сычевским, Гагаринским, Холм-Жирковским, Сафоновским округами, гостей встречали песнями, частушками, хлебом-солью. Участники проявили весь свой талант, выдумку, мастерство и фантазию, представляя и рассказывая о своем муниципальном округе самое лучшее и неповторимое. На каждом из подворий интересно были оформлены фотозоны, от-

ражавшие сюжеты песен Исаковского. Невозможно было оторвать взгляд от представленных на них даров лета, вкусных угощений, поделок из различных подручных материалов.

Жители и гости села смогли ненадолго погрузиться в мир русских народных традиций и сыграть в забытые игры. Взрослые и дети с неподдельным интересом и азартом пробовали себя в ходьбе на ходулях, играх: «Накидушки», «Гонок», «Качина-малечина», «Городки».

Яркими костюмами и красивыми головными повадами гостей фестиваля творческие коллективы: народный самодеятельный коллектив, ансамбль русской песни «Россияночка» из Новодугино, народный самодеятельный коллектив «Кривич» из Духовщины, вокальные ансамбли «Надежда» и «Ившук» из Дорогобужа, группа «Мята» из Темкино, творческий коллектив Андрейковского СДК, народный коллектив «Раздолье» из Сафоново, вокальный ансамбль «Русская душа» из Гагарина, творческий коллектив из Холм-Жирковского округа, ансамбль русской песни «Катюша» - Угра.

Фестиваль завершился исполнением песни «Катюша». Ее пели и артисты, и зрители.

Праздник объединил всех поклонников творчества нашего знаменитого земляка Михаила Васильевича Исаковского, получился ярким и запоминающимся.

Текст и фото С. Боровковой



Наше будущее**Целевое обучение - путь к успешной карьере**

Анастасия Сафонова, выпускница Угранской средней школы, обучается на четвертом курсе филологического факультета Смоленского государственного университета. Она выбрала целевое обучение, чтобы после окончания вуза вернуться работать в родную школу.

«Для меня целевое направление - уверенность в будущем труда и возможность сосредоточиться на профессиональном развитии. Свою миссию вижу в том, чтобы передавать знания новым поколениям учеников и внести свой вклад в развитие образования Угранского округа. Скоро начнется подготовка к педагогической практике, а через 2 года - приступлю к работе в стенах школы, которая когда-то стала для меня первой ступенью в мир знаний», - отметила Анастасия.

Напомним, что в Смоленской области по решению Губернатора Василия Анохина также действует ряд мер поддержки целевиков, которые заключили договоры с бюджетными учреждениями:

- ежемесячные выплаты - от 5 до 6 тысяч рублей студентам ссузов, от 5 до 10 тысяч рублей - студентам вузов;

- компенсация за общежитие.

Подробнее о целевом договоре можно узнать в отделе образования Администрации муниципального образования «Угранский муниципальный округ» по телефону: 8 (48137) 4-13-53.

Дополнительная коммунальная техника поступила в Угранский округ

Современная городская среда требует бесперебойной и эффективной работы по обслуживанию инфраструктуры. Коммунальные службы ежедневно выполняют десятки задач, направленных на поддержание чистоты, порядка и безопасности в населенных пунктах. Основным инструментом в этом процессе выступает коммунальная техника, представленная разнообразными машинами, предназначенными для разных видов работ.

По согласованию Губернатора Смоленской области Василия Николаевича Анохина с правительством Московской области в округа нашего региона поступила дорожная техника.

Парк МУП «Угра-благоустройство» значительно пополнился транспортными средствами: фронтальным погрузчиком «Амкодор», подметально-уборочными тракторами «Беларус-320» и «Беларус-82.1», прицепом для разбрасывания реагентов.

«Мы очень рады поступлению такой нужной техники в округ. Дополнительные мощности позволят эффективнее решать проблемы очистки и поддержания порядка в населенных пунктах округа», - отметил заместитель Главы Угранского муниципального округа Олег Викторович Чупинин.

Некоторая техника уже приступила к работе. Она будет задействована во всех видах деятельности по благоустройству округа.

М. Александрова

**В учреждениях дошкольного образования****ДЕНЬ РОДНОГО КРАЯ
В ДЕТСКОМ САДУ:
погружение в историю и гордость за предков**

В прошедший понедельник в детском саду «Филиппок» царила особая атмосфера - мы отмечали День родного края! Этот день был наполнен интересными мероприятиями, которые помогли нашим малышам лучше узнать и полюбить свою малую родину.

Начался день с увлекательных бесед об истории родного села. Воспитатели с любовью рассказывали детям о том, как



появилось наше село, кто его основал, какие важные события происходили здесь раньше. Малыши с любопытством слушали, задавали вопросы, а некоторые даже делились своими знаниями, которые им рассказали бабушки и дедушки.

После познавательных бесед мы отправились на прогулку по улицам Угры. Это была не просто прогулка, а настоящее исследование! Мы обращали внимание на старинные дома, на названия улиц, на деревья, которые видели еще наши прадеды. Дети с восторгом открывали для себя знакомые места с новой стороны, замечая детали, которые раньше ускользали от их внимания.

Особое место в нашей программе заняло посещение памятных мест. Мы гордо прошли по Аллее Героев, где каждый памятник напоминает о мужестве и самоотверженности тех, кто защищал нашу Родину.

Затем мы почтили память павших воинов у памятного стендаГ «Бессмертный полк». Это было очень трогательное и важное событие.

Этот день стал для наших воспитанников настоящим уроком любви к Родине, уважения к истории и гордости за своих предков. Уверены, что такие мероприятия помогают формировать у детей чувство принадлежности к своей земле и желание беречь ее богатства.

Л. Анатольева



Маленькие герои

Ученики и учителя в период оккупации Угранского района

Окончание. Начало в N 34

Многим из участников тех грозных лет не было и шестнадцати лет, когда немецко-фашистские захватчики вторглись на территорию нашей страны. Но несовершеннолетие не помешало им с оружием в руках вступить в ряды борцов.

Коля Кудинов только-только закончил восемь классов Всходской средней школы, когда территория района была оккупирована немцами. Вместе со своими товарищами он собирал оружие и боеприпасы, помогал попавшим в окружение воинам Советской Армии. А когда была установлена связь с партизанами, ребята стали выполнять их различные поручения.

Когда же в январе 1942 года на территории Всходского района силами партизан и регулярных войск была установлена советская власть, Коля официально вступил в ряды защитников Родины. Он принимал участие в боях за деревни Арнишицы, Каменку, сражался под Вязьмой.

В июне 1942 года обстановка усложнилась. Немцы вновь овладели Всходским районом. Многие воины и партизаны, не сумевшие прорваться к своим, заболели сыпным тифом. Заболел им и Коля Кудинов. Больным он еле дотянулся домой. И хотя врачебной помощи не было, молодой организм выстоял. Но дни жизни молодого патриота были уже сочтены. Едва он оправился от болезни, как за ним пришли из жандармерии. И хотя обыск ничего не дал, юношу арестовали. Ему предъявили обвинение в участии в борьбе против немцев, в хранении оружия, заставляли выдать товарищей.

После двух допросов, сопровождавшихся мучительными пытками, его вместе с другими арестованными оттащили (ходить он уже не мог) в лес и расстреляли.

Вечером того же дня мать Коли, Елена Ионовна, вместе с десятилетним сынишкой Петей проникла в этот лес, чтобы разыскать тело Коли. В одной из траншей, едва присыпаных землей, она и нашла своего сына. Он лежал лицом вниз, в нижнем белье, забрызганным кровью. Мать потеряла сознание и только благодаря усилиям Пети пришла в чувство. Вспомнив, что ее жизнь нужна для оставшихся шестерых детей, поборов слабость, закопала тело старшего сына.

Люба Хесина родилась в 1925 году, училась во Всходской средней школе и передвойной окончила восемь классов. Как только немцы оккупировали Всходы, Люба начала искать связи с партизанами. Сначала помогала нашим военнопленным, которые находились в госпитале, затем связалась с разведчиком отряда «Северный медведь» Ниной Четвериковой. Но была выдана немцами одним из предателей. Ее схватили дома и повели в лес. Два маленьких брата бежали за ней и звали вернуться, но Люба только махала им рукой, чтобы они скорее вернулись домой. Дети вернулись, но скоро услышали два выстрела. Так погибла Люба Хесина. Ее могила находится под высокими соснами недалеко от дороги на д. Лужки.

Нина Орлова родилась 19 апреля 1925 года. Училась во Всходской средней школе, окончила семь классов вместе со своей подругой **Марусей Лазученковой**. Нина была связана с партизанами, передавала им свидетельства от отца, он работал на немцев по заданию партизан. Нину и Марусю по доносу предателей выдали немцам. Их арестовали и увезли в Спас-Деменскую тюрьму и там расстреляли. Где находится их могила - неизвестно.

Вспоминания Нины Михайловны Харченко (Бирюлиной): «Шла страшная война, и, конечно, все документы были уничтожены, так как сгорел и наш дом, и весь поселок. Ново-Милятинский фанерный завод был уничтожен. Кроме того, была расстреляна наша мама. Нас осталось пять детей: старшей Насте было 12 лет, брату Мише - 8 лет, сестре Тамаре - 6 лет, мне, Нине, - 4 года и младшей Гале - 1,5 года. Мы обречены были на голодную смерть или физическую расправу».

Эта трагедия дошла до отца, который в это время сражался с фашистами в особом полку,

которым командовал майор В.В. Жабо. Отец был политруком роты. Он позаботился о том, чтобы нас перевезли в другую деревню, где нас не знают. Так мы оказались в д. Дубки, а затем в д. Пoldнево.

Старшую сестру Настю подвергали страшным пыткам, надеясь вызнать сведения о партизанах, ее били на наших глазах, а мы плакали. Нас всех должны были угнать в Германию, но мы чудом спаслись. При отступлении немцы сжигали дома, так сгорел дом и здесь, в Пoldневе, куда поместили нас партизаны, а также сгорела почти вся деревня, осталось 3-4 дома.

Что нам пришлось пережить, об этом не расскажешь на одной странице. Представьте, маленькие дети без родителей, без дома, без одежды, без пищи, без помощи, на войне, среди немцев.

Мы на всю жизнь благодарны нашей старшей сестре Насте, которая, будучи сама ребенком, сумела спасти нас и сохранить».

Петр Ковалев - сын полка (1930-1998). В 1941 году проживал в деревне Сергеево, которая находилась в тылу у немцев. До 1943 года был связанным у местных партизан, в отряде которых был его отец. В 1943 году (в 13 лет) с регулярными войсками ушел на фронт и дешел до Берлина в составе 1-го Белорусского фронта.

...Много на территории Угранского округа могильных холмиков с останками известных и неизвестных героев. Если вы будете проходить мимо чьих-то могилок, остановитесь, положите на них цветы. Этим людям мы обязаны своим счастьем.

Имена учителей Всходского района, погибших в годы оккупации:

Иван Михайлович Колосовский, 1893-1942 гг. Учитель школы в д. Пустошка Всходского района. Расстрелян немцами в феврале 1942 года.

Иван Гаврилович Лавренов, 1907-1942 гг. Директор неполной средней школы в д. Кочаны. Расстрелян немцами в феврале 1942 года.

Варвара Акимовна Лавренова. Бесстрашная патриотка, партизанка отряда «Патриот Советской Родины» и учительница школы в д. Кочаны Архамоновского сельсовета. В декабре 1942 года замучена фашистами в Спас-Деменске.

Михаил Андреевич Житков, учитель начальной школы. Расстрелян в период оккупации.

Анна Яковлевна Мельникова, 1922-1942 гг. Комсомолка, учительница, жительница д. Ильинка Селищевского с/с. Расстреляна фашистами в 1942 году за участие в партизанском отряде.

Павел Дмитриевич Столяров. Учитель Будянской школы Шиловского сельсовета. Расстрелян фашистами 05.01.1942 года.

Вера Фадеевна и Елена Ивановна Цицеренко, учительницы Асеевской средней школы. Расстреляны фашистами в июле 1942 года.

Также как и во Всходском районе, вели партизансскую борьбу учителя и ученики Знаменского района.

По неполным данным, фашисты расстреляли 15 учителей и 25 школьников Знаменского района, среди них: Н.И. Зятева, Н.И. Кузина, школьники Желаньинской школы Леня Кузнецова, Володя Моисеев, учащиеся Дрожжинской школы Петя Моисеев и Виктор Баринов. Казнили в 1942 году в д. Петрищево Знаменского района Васю Фокина, 14 лет, партизана полка «Жабо». За связь с партизанами повесили Василия Шарикова.

28 января 1942 года расстреляли партизан полка «Жабо» и отряда «Смерть фаизму» из д. Свирилово 13-летнего Александра Клюшкина, 14-летнего Николая Семенкова, Петра Симакова 13-ти лет, Ивана Юсова 13-ти лет, Кузьму Юсова 11-ти лет. Погибли в боях с захватчиками Иван Игнатов 16-ти лет, Валя Войненков 15-ти лет, Коля Гришков. Пропал без вести 13-летний партизан Владимир Иванов, умер от ран в 13 лет партизан полка «Жабо» Леонид Поляков из д. Луги.

Имена учителей Знаменского района, погибших в годы оккупации (список не полный):

Наталья Ивановна Зятева, 1908 г. Партизанка партизанского полка «Жабо» отряда «Смерть фаизму». Расстреляна немцами в

июле 1942 года. Похоронена в д. Великополье.

Н. Кузина. Расстреляна немцами в период оккупации.

Валентин Михайлович Чапцев, 1907 г. Партизан партизанского полка «Жабо». Погиб в бою в 1942 году в Знаменском районе.

Ефросинья Сергеевна Овчинникова. Расстреляна в период оккупации.

Директор Краснинской школы Надежда Несторовна Корнюшина вместе с братом Александром, Верой Павловой ходили по лесам, по местам недавних бомбежек, собирали винтовки, гранаты, патроны. Вслед за учительницей в работу включились юные патриоты - школьники. «К концу октября, - вспоминает Надежда Несторовна, - почти в каждой завалинке нашей небольшой деревушки был склад боеприпасов. Винтовки зарывали на огородах. Как пригодилось все это потом партизанам, выдворившим в госпитале солдатам и офицерам». Хлеб, отпущеный немцами для уплаты рабочим за восстановление школы, Н.Н. Корнюшина переправила партизанам. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР Н.Н. Корнюшина в числе других партизан и участников подполья была награждена медалью «За боевые заслуги».

Наталья Ивановна Зятева родилась в селе Алферово бывшего Вяземского уезда в 1908 году. Мать умерла при родах, и Наталью воспитывала бабушка. Окончила Алферовское педучилище, а затем заочно в Смоленске - педагогический институт. Преподавала математику и немецкий язык в средних школах: Знаменке, Великополье, Лядища. Была директором. Работала инспектором Знаменского рено, позже была заведующей рено. Наталья Ивановна была членом партии, возглавляла и руководила всеми ячейками квартирами, сама ходила в разведку. Хорошо зная немецкий язык, снабжала важнейшими сведениями партизанское командование. Под руководством Н.И. Зятевой велась большая пропагандистская работа среди населения. Она помогала партизанам отряда «Жабо» составляя листовки. Наталья Ивановна была чуть выше среднего роста, коротко подстрижена, худощавая, ходила в гимнастерке. Она любила петь «Калинку».

Разведчицей партизанского полка «Жабо» была молодая учительница Желаньинской школы Анна Андреевна Кротова (Баринова). В разведку ходила на станцию Годуновка, узнать - большой ли там стоит гарнизон. Девушка заметила, что здесь стоял бронепоезд, а за ним - эшелон с военной техникой. Разведанные передала в штаб. В ту же ночь на перегоне у станции Угра партизаны-подрывники взорвали пути, и поезд пошел под откос.

Анна Федоровна Степанова - учительница начальных классов и заведующая Михалевской школы. С началом войны, как и другие девушки-комсомолки, пришла оказывать посильную помощь раненым бойцам в Желаньинский военный госпиталь. В июне 1942 года ее медсестрой направили в партизанский отряд имени Сергея Лазо, базировавшийся в Екимовичском районе. После ранения в октябре 1942 г. в одном из боев она вернулась в Желанью. В марте 1943 года вместе с угнанными земляками попала в Александровский, а затем и Ростовский пересыльный лагерь. С пленными ее угнали в Белоруссию. После освобождения Анна Федоровна вернулась на родину, стала учительствовать в Еленской школе Городищенского сельсовета, была заведующей.

Учительница начальной школы в д. Дрожжино Елена Алексеевна Осипова прятала вместе с учениками раненого советского лейтенанта и ухаживала за 16 тяжелоранеными красноармейцами, одно время лежавшими в ее доме.

За связь с партизанами учительница Ефросинью Сергеевну Овчинниковой из д. Прасковки фашисты несколько дней пытали и расстреляли в сосновом бору у деревни Великополье.

Заживо сожгли учительницу с маленьким ребенком и пятнадцатью учениками в школе д. Луги Знаменского района. Имя ее неизвестно.

«Отступая под ударами Красной Армии, немецко-фашистские оккупанты проводили дикий произвол и жестокие варварские издевательства над мирными советскими гражданами».

Из нашей деревни Луги немцы угнали на каторжные работы 87 человек. Это все мирное население от 15 до 60 лет. На каторгу угнали и инвалиды.

Немцы сожгли школу, в которой сгорели 15 детей и учительница с четырехлетним ребенком. Крестьян Горенкова Сидора с тремя детьми, Березову Лизу с грудным ребенком и других немцы сожгли в доме с заранее забытыми окнами и дверями.

Фашисты распространяли эпидемию тифа. Жители деревни П. Терентьев, В. Зайцева, И. Зайцев, А. Помазкова».

В деревне Великополье комсомольскую организацию возглавила секретарь сельского

Совета Тася Деревкова. В бою за село Знаменка она уничтожила двух фашистов. Комсомольцы и молодежь, а также пионеры вели сбор медикаментов, оружия, компасов и деталей радиаппаратуры. Пионеры Женя Бедкин и Женя Аланьев передали партизанам целый склад оружия и боеприпасов, найденных ими в лесу.

В январе 1942 года партизаны вышли из подполья и перешли к открытым боевым действиям. Комсомольцы района возглавили организацию госпиталей. Вскоре их насчитывалось восемнадцать. Во всех госпиталях работали комсомольцы и молодежь, окончившие медицинские курсы. В Полнышево - Тася Иванова, в Великополье - Катя Макарова, в других - комсомолки Хрисанова, Баева, Серганова, Богданова, Хренова, Кузьмина. Они отправляли раненых в тыл, выносили с поля боя. Это медсестра Катя Макарова, связисты-разведчики Лена Синицын, Коля Шандов, Вася Хромков и другие.

Ненависть к оккупантам, горячая любовь к Родине вела молодежь на подвиги. Коля Шандов, Филия Никонов, Яша Сергеев задушили двух немецких часовых и тем самым дали возможность товарищам пробраться в деревню, разбросать листовки и заминировать дороги.

Коля Алдуин принес подпольному комитету десять винтовок и 15 тысяч патронов. Это его товарищ Миша Никитин отличился в боях за деревню Андряки, когда из кавалерийского карабина убил двух фашистов. Немало уничтоженных немцев и на счету пионеров-разведчиков Жени Аланьева, Васи «Барска» (это его партизанская кличка).

Нельзя забыть подвиг боевых подруг, комсомолок-разведчиц Нюры Сергановой и Клавы Баевой, погибших в застенках гестапо при выполнении особо важного задания. Девушкам поручили разведать путь, по которому должна была пройти конница генерала Белова, прорвавшаяся в партизанский край с «Большой земли».

Также как и Вася «Барсик», девушки стали жертвами предателей. Нюра Серганову и Клаву Баеву фашисты облили водой и заживо заморозили.

Уроженцы д. Коптево Знаменского района 15-летний Иван Никитин с 13-летним братом Михаилом вместе с отцом ушли в партизанский отряд «Жабо». В одном из боев, когда был ранен автоматчик, на его место стал Михаил. Он продержался до подхода советских частей, в другой раз он уничтожил 4-х гитлеровцев. Михаил и Иван Никитины награждены орденами Красной Звезды и медалями. Из наградного листа ордена Красной Звезды пионера-партизана Миши Никитина: «Держал постоянную связь с отдельными партизанскими группами, прятал оружие для партизан, носил пищу, доставляя ценные сведения о немцах, в своем доме содержал пять человек тяжелораненых красноармейцев, попавших в окружение. Со дня организации активных действий партизан постоянно был в передовых рядах в боях с фашистами. В боях за деревни Субботники и Михаил пионер Миша Никитин подносил боеприпасы, перевязывал раненых и держал непрерывную связь с командиром роты».

Почти все школьники помогали различными средствами партизанам бороться с фашистами. Группами, в одиночку, под предлогами собирать грибы, ягоды, искать отлучившуюся от стада корову, нарезать веников, нарывать травы..., они уходили в леса, на поля недавних сражений и собирали там трофейное оружие и привстрече с партизанами передавали в их распоряжение.

ТВ ПРОГРАММА

С 1 ПО 7 СЕНТЯБРЯ 2025 ГОДА

ПОНЕДЕЛЬНИК	1 сентября	14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00,00.00 «ЛИХАЧ» 16+	03.00 Вести 12+ 09.30,11.30,21.10 Вести. Местное время 12+ 09.55 О самом главном 12+ 12.00,18.00 60 минут 12+ 14.30,02.10,03.30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+	23.00 Гармоничная женщина 16+	
ПЕРВЫЙ КАНАЛ		06.30,05.35 По делам несовершеннолетних 16+ 07.40,04.45 Давай разведемся! 16+ 08.45,02.20 Тест на отцовство 16+ 10.55,23.00 «Понять. Простить» 16+ 12.00,00.00 «Порча» 16+ 13.10,01.00 «Знахарка» 16+ 13.45,01.25 «Верну любимого» 16+ 14.20,01.55 «Голоса ушедших душ» 16+ 14.50 «НА ДВОИХ НЕ ДЕЛИТЬСЯ» 16+ 19.00 «ОГОНЬ В МОЕЙ ДУШЕ» 16+	09.55 О самом главном 12+ 12.00,18.00 60 минут 12+ 14.30,02.10,03.30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+ 17.00 Малахов 16+ 21.30 «СПАССКАЯ. НОВЫЕ СЕРИИ» 16+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+	06.00 Доброе утро. Суббота 0+ 09.45 Слово пастыря 0+ 10.00,12.00 Новости 12+ 10.15 «Под каждой маской - тайна жизни» 12+ 11.05 Вспомнить все 12+ 12.15 Поехали! 12+ 13.05 «ПО ТУ СТОРОНУ ВОЛКОВ» 16+ 16.55 Кто хочет стать миллионером? 12+ 18.00 Вечерние новости 12+ 18.20 Шедевры музыки и кино 0+ 20.20 Михаил Задорнов. Вся жизнь 16+ 21.00 Время 12+ 21.35 «Клуб веселых и находчивых». Летний кубок 16+ 23.55 Что? Где? Когда? 12+	
РОССИЯ 1	3 сентября	СРЕДА	05.00 Доброе утро 0+ 09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+ 09.55 О самом главном 12+ 12.00,18.00 60 минут 12+ 14.30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+ 17.00 Малахов 16+ 21.30 «СПАССКАЯ. НОВЫЕ СЕРИИ» 16+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+	13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00,00.00 «ЛИХАЧ» 16+ 00.50 Поздняков 16+ 01.05 «ПЕРЕСУД» 16+	
НТВ		ДОМАШНИЙ	06.30,06.00 По делам несовершеннолетних 16+ 08.00,05.10 Давай разведемся! 16+ 09.00,02.20 Тест на отцовство 16+ 11.10,23.00 «Понять. Простить» 16+ 22.00 «СПРОСИТЕ МЕДСЕСТРУ» 16+ 23.00 Большая игра 16+ 00.10 «ОБЫКНОВЕННЫЙ ФАШИЗМ-2» 18+	09.55 О самом главном 12+ 12.00,18.00 60 минут 12+ 14.30,02.10,03.30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+ 17.00 Малахов 16+ 21.30 «СПАССКАЯ. НОВЫЕ СЕРИИ» 16+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+	06.00 Доброе утро. Суббота 0+ 08.35 По секрету всему свету 12+ 09.00 Формула еды 12+ 09.25 Пятеро на одного 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00,14.00,17.00,20.00 Вести 12+ 11.30 Наши. Военкоры 12+ 12.00 Доктор Мясников 12+ 13.00 Большие перемены 12+ 14.30,20.50 Вести. Местное время 12+ 14.50 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+ 17.50 Привет, Андрей! 12+ 21.00 «ПОСЛЕДНЕЕ ЖЕЛАНИЕ» 16+ 00.30 «ВОСПИТАТЕЛЬНИЦА» 12+
ДОМАШНИЙ		ПЯТНИЦА	05.00 Утро России 12+ 09.00,11.00,14.00,16.30,20.00 , 03.00 Вести 12+ 09.30,11.30,21.10 Вести. Местное время 12+ 09.55 О самом главном 12+ 12.00,18.00 60 минут 12+ 14.30,02.10,03.30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+ 17.00 Малахов 16+ 21.30 «СПАССКАЯ. НОВЫЕ СЕРИИ» 16+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+	05.00 Доброе утро 0+ 09.00,12.00,15.00 Новости 12+ 09.20 Модный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 11.00,12.15,17.00,18.30 Информационный канал 16+ 12.00,18.00 60 минут 12+ 14.30,02.10,03.30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+ 17.00 Малахов 16+ 21.30 «СПАССКАЯ. НОВЫЕ СЕРИИ» 16+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+	06.20 Жди меня 12+ 07.20 Смотр 16+ 08.00,10.00,16.00 Сегодня 12+ 08.20 Поедем, поедим! 16+ 09.20 Едим дома 0+ 10.20 Главная дорога 16+ 11.00 Живая еда с Сергеем Мазоевым 12+ 12.00 Квартирный вопрос 0+ 13.00 Основано на реальных событиях 16+ 14.00 Секрет на миллион 16+ 16.20 ЧП. Расследование 16+ 17.00 Своя игра 0+ 18.00 Следствие вели... 16+ 19.00 Центральное телевидение 16+ 20.10 «ВИА Суперстар!» Новый сезон 16+ 00.00 Ты не поверишь! 16+
ВТОРНИК	2 сентября	ЧЕТВЕРГ	05.00 Утро России 12+ 09.00,11.00,14.00,16.30,20.00 , 03.00 Вести 12+ 09.30,11.30,21.10 Вести. Местное время 12+ 09.55 О самом главном 12+ 12.00,18.00 60 минут 12+ 14.30,02.10,03.30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+ 17.00 Малахов 16+ 21.30 «СПАССКАЯ. НОВЫЕ СЕРИИ» 16+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+	05.00 Утро России 12+ 09.00,11.00,14.00,16.30,20.00 , 03.00 Вести 12+ 09.30,11.30,21.10 Вести. Местное время 12+ 09.55 О самом главном 12+ 12.00,18.00 60 минут 12+ 14.30,02.10,03.30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+ 17.00 Малахов 16+ 21.30 «СПАССКАЯ. НОВЫЕ СЕРИИ» 16+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+	06.20 Жди меня 12+ 07.20 Смотр 16+ 08.00,10.00,16.00 Сегодня 12+ 08.20 Поедем, поедим! 16+ 09.20 Едим дома 0+ 10.20 Главная дорога 16+ 11.00 Живая еда с Сергеем Мазоевым 12+ 12.00 Квартирный вопрос 0+ 13.00 Основано на реальных событиях 16+ 14.00 Секрет на миллион 16+ 16.20 ЧП. Расследование 16+ 17.00 Своя игра 0+ 18.00 Следствие вели... 16+ 19.00 Центральное телевидение 16+ 20.10 «ВИА Суперстар!» Новый сезон 16+ 00.00 Ты не поверишь! 16+
РОССИЯ 1		ДОМАШНИЙ	06.30,06.00 По делам несовершеннолетних 16+ 08.30,05.10 Давай разведемся! 16+ 09.30,11.30,21.10 Вести. Местное время 12+ 09.55 О самом главном 12+ 12.00,18.00 60 минут 12+ 14.30,02.10,03.30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+ 17.00 Малахов 16+ 21.30 «СПАССКАЯ. НОВЫЕ СЕРИИ» 16+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+	05.00 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00,10.00,13.00,16.00,19.00 , 23.35 Сегодня 12+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00,00.00 «ЛИХАЧ» 16+ 00.45 «ПЕРЕСУД» 16+	06.00 Доброе утро. Суббота 12+ 08.00 Вести. Местное время. Суббота 12+ 08.35 По секрету всему свету 12+ 09.00 Формула еды 12+ 09.25 Пятеро на одного 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00,14.00,17.00,20.00 Вести 12+ 11.30 Наши. Военкоры 12+ 12.00 Доктор Мясников 12+ 13.00 Большие перемены 12+ 14.30,20.50 Вести. Местное время 12+ 14.50 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+ 17.50 Привет, Андрей! 12+ 21.00 «ПОСЛЕДНЕЕ ЖЕЛАНИЕ» 16+ 00.30 «ВОСПИТАТЕЛЬНИЦА» 12+
НТВ		НТВ	04.50,08.25,10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ОСОБОЕ ЗАДАНИЕ» 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00,10.00,13.00,16.00,19.00 , 23.35 Сегодня 12+ 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00,00.00 «ЛИХАЧ» 16+ 00.45 «ПЕРЕСУД» 16+	05.00 Доброе утро 0+ 09.00,11.00,14.00,16.30,20.00 , 03.00 Вести 12+ 09.30,11.30,21.10 Вести. Местное время 12+ 09.55 О самом главном 12+ 12.00,18.00 60 минут 12+ 14.30,02.10,03.30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+ 17.00 Малахов 16+ 21.30 «СПАССКАЯ. НОВЫЕ СЕРИИ» 16+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+	06.20 Жди меня 12+ 07.20 Смотр 16+ 08.00,10.00,16.00 Сегодня 12+ 08.20 Поедем, поедим! 16+ 09.20 Едим дома 0+ 10.20 Главная дорога 16+ 11.00 Живая еда с Сергеем Мазоевым 12+ 12.00 Квартирный вопрос 0+ 13.00 Основано на реальных событиях 16+ 14.00 Секрет на миллион 16+ 16.20 ЧП. Расследование 16+ 17.00 Своя игра 0+ 18.00 Следствие вели... 16+ 19.00 Центральное телевидение 16+ 20.10 «ВИА Суперстар!» Новый сезон 16+ 00.00 Ты не поверишь! 16+
ДОМАШНИЙ		ДОМАШНИЙ	06.30,06.00 По делам несовершеннолетних 16+ 07.30,05.10 Давай разведемся! 16+ 08.30,02.20 Тест на отцовство 16+ 09.15,01.05 «Понять. Простить» 16+ 12.25,01.30 «Верну любимого» 16+ 13.25,01.25 «Голоса ушедших душ» 16+ 14.25,01.25 «Знахарка» 16+ 15.25,01.25 «Верну любимого» 16+ 16.25,01.25 «Порча» 16+ 17.25,01.25 «Знахарка» 16+ 18.25,01.25 «Верну любимого» 16+ 19.25,01.25 «Помять. Простить» 16+ 20.25,01.25 «Морские дьяволы. Дальние рубежи» 16+ 21.25,01.25 «Знахарка» 16+ 22.25,01.25 «Верну любимого» 16+ 23.25,01.25 «Порча» 16+ 24.25,01.25 «Знахарка» 16+ 25.25,01.25 «Верну любимого» 16+ 26.25,01.25 «Помять. Простить» 16+ 27.25,01.25 «Морские дьяволы. Дальние рубежи» 16+ 28.25,01.25 «Знахарка» 16+ 29.25,01.25 «Верну любимого» 16+ 30.25,01.25 «Порча» 16+ 31.25,01.25 «Знахар		



В сентябре отмечают свой юбилей ветераны Угранского округа:

85 лет

Лукьянова Фаина Петровна - 29.09. - с. Угра.

75 лет

Птачик Анна Васильевна - 01.09. - д. Великополье;

Смирнова Зинаида Яковлевна - 06.09. - с. Угра;

Никитин Николай Васильевич - 05.09. - д. Фролово;

Гвоздев Николай Петрович - 17.09. - с. Всходы;

Алешечкина Александра Дмитриевна - 29.09. - с. Всходы.

Угранский Совет ветеранов желает вам крепкого здоровья, любви, бодрости, хорошего настроения и заботы родных и близких. Пусть всегда в ваших семьях царят мир и спокойствие.

С уважением, председатель Совета ветеранов А.А. Карпова

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Лысеневичем Виталием Викторовичем (ООО «ГЕО»);
214020 г. Смоленск, ул. Шевченко, д. 79, оф. 315; smol-geo@mail.ru; тел.: 8 (4812) 31-31-53;

Регистрационный номер в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность № 3532, квалификационный аттестат № 67-11-0115.

в отношении земельного участка с кадастровым номером 67:21:0010104:21, расположенного по адресу: Смоленская область, Угранский муниципальный округ, с. Угра, пер. Сырзаводской, д. 6, квартира 2, кадастровый квартал 67:21:0010104, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка;

Заказчиком кадастровых работ является Бурцев Сергей Анатольевич

Россия, Смоленская область, с. Угра, пер. Сырзаводской, д. 6, кв. 2, тел.: 8 910 767 55 82.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Смоленская область, Уранский муниципальный округ, с. Угра, пер. Сырзаводской, возле дома 6, кв. 2.

«01» октября 2025 г. в 11 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу:

215430 Смоленская область, Уранский муниципальный округ, с. Угра, ул. Ленина д. 24 тел.: 8 (48137) 4-20-04.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «29» августа 2025 г. по «30» сентября 2025 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с «29» августа 2025 г. по «30» сентября 2025 г. по адресу: 215430 Смоленская область, Уранский муниципальный округ, с. Угра, ул. Ленина д. 24.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ:

- 67:21:0010104:22 Смоленская область, Уранский муниципальный округ, с. Угра, пер. Сырзаводской, д. 8 - наследниками, не вступившими в свою долю наследства на земельном участке;

- земли государственной собственности;

- земельные участки, находящиеся в с. Угра, Уранского муниципального округа Смоленской области в кадастровых кварталах

- 67:21:0010104;

- 67:21:0000000;

а также иными заинтересованными лицами, права которых могут быть затронуты при проведении кадастровых работ.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 ст. 39, часть 2 ст. 40 Федерального закона от 24.07.2007 г. N 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

УГРАНСКИЙ ОКРУЖНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШЕНИЕ

«27» августа 2025 года N 60

О внесении изменений в решение Угранского окружного Совета депутатов от 25.12.2024 года N 62 «Об установлении тарифов для граждан по оплате за жилое помещение на 2025 год на территории муниципального образования «Угранский муниципальный округ» Смоленской области»

В соответствии со статьями 156, 167 Жилищного кодекса Российской Федерации, областным законом «О регулировании отдельных вопросов в сфере обеспечения своевременного проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории муниципального образования «Уранский муниципальный округ» Смоленской области, Уранский окружной Совет депутатов

РЕШИЛ:

1. Внести в решение Уранского окружного Совета депутатов от 25.12.2024 года N 62 следующие изменения:

1) Пункт 1.2. изложить в следующей редакции:

1.2. Тариф за содержание и ремонт одного квадратного метра общей площади помещений в месяц (вывоз ТКО не входит в этот тариф) для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма, договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда, собственников помещений, в многоэтажных жилых домах, имеющих:

а) более 2-х видов благоустройства - 16,28 руб.;

б) 1-2 вида благоустройства - 15,50 руб.;

в) без удобств - 15,00 руб.

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в газете «Искра.67», а также размещению на официальном сайте Администрации муниципального образования «Уранский муниципальный округ» Смоленской области.

3. Настоящее решение распространяет свое действие на отношения, возникшие с 01.10.2025 года.

**Глава муниципального образования «Уранский муниципальный округ» Смоленской области Н.С. Шишигина
Председатель Уранского окружного Совета депутатов А.И. Сыргий**

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Черниковой Наталией Сергеевной, являющейся членом Ассоциации СРО «БОКИ», зарегистрированной в государственном реестре СРО КИ от 16.08.2016 г., свидетельство члена СРО от 19.05.2016 г. N 0905.01-2016-672205278058-КИ-0422, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 26559, почтовый адрес: 215119, Смоленская область, г. Вязьма, ул. Мира, д. 2A, кв. 10, контактный телефон 8 904 364 53 73, адрес электронной почты mrschernikova@gmail.com, выполняются кадастровые работы в связи с уточнением границ и площади земельных участков с кадастровыми номерами 67:21:0130101:33 и 67:21:0130101:12, расположенных: Смоленская область, Уранский район, Мытищинское с.п., деревня Корено. Заказчиком кадастровых работ является: Прохоренков Сергей Викторович, почтовый адрес: 215110, Смоленская область, р-н Вяземский, город Вязьма, проезд 25 Октября, дом 2, кв.100, тел.: 8 903 892 84 69.

Согласование местоположения границ земельных участков по адресу: Смоленская область, Уранский муниципальный округ, г. Вязьма, ул. Просвещения, дом 2 (вход со стороны башни).

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 215110, Смоленская область, Вяземский район, г. Вязьма, ул. Просвещения, дом 2 (вход со стороны башни).

Обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «30» сентября 2025 г. по «01» октября 2025 года по адресу: 215110, Смоленская обл., Вяземский район, г. Вязьма, ул. Просвещения, дом 2 (вход со стороны башни), понедельник – пятница с 09:00 до 13:00 (суббота, воскресенье – выходные дни), тел.: 8 904 364 53 73.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: земельный участок с кадастровым № 67:21:0130101:31, расположенный: Смоленская область, Уранский район, Мытищинское с.п., д. Корено (собственник – Пронченков Иван Тихонович, его представители, наследники и другие заинтересованные лица), земельный участок с кадастровым № 67:21:0130101:10, расположенный: Смоленская область, Уранский район, Мытищинское с.п., д. Корено (собственник – Пронченков Иван Тихонович, его представители, наследники и другие заинтересованные лица), а также земли и земельные участки, расположенные в границах кадастровых кварталов 67:21:0130101 и 67:21:0000000.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ПРОДАЕТСЯ благоустроенная 2-комнатная квартира на 1 этаже кирпичного дома по адресу: с. Угра, ул. Ленина, д. 28. Имеется земельный участок (6х8 м, гараж).

**Контакты: 8 919 042 73 79
(Анастасия).**

СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ



В ходе специальной военной операции погиб наш земляк

Пшеничный

Александр Николаевич.

Глава муниципального образования «Уранский муниципальный округ» Н.С. Шишигина от имени жителей Уранского округа и от себя лично искренне выражает глубокие соболезнования родным, близким и друзьям.

«Это огромная боль утраты. Весь округ скорбит вместе с вами».

Глубоко скорбим по поводу преждевременной смерти бывшего начальника Уранского РОВД

Федюшкина

Михаила Михайловича

и выражаем искренние соболезнования родным и близким покойного. Светлая память!

Ветераны Уранского РОВД

Газета «Искра» публикуется при государственной поддержке в производстве выпуска, распространения и тиражирования социально значимых проектов в области печатных СМИ.

Всем, кто заботится о здоровье глаз!

19
сентября
2025 г.

**Специалисты Калужского филиала
МНТК «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА»
имени Фёдорова**

проводят консультативно-диагностический прием

по полису ОМС в передвижном диагностическом комплексе

на территории центральной районной больницы для отбора пациентов

на хирургию катаракты, лечение глаукомы, диабета глаза,

патологии сетчатки, близорукости, дальнозоркости, астигматизма.

п. Угра, ул. Ленина, 44

Запись на приём в регистратуре и по телефону: (48137) 4-11-53

При себе иметь паспорт, полис и СНИЛС.

Лицензия № Л041-00110-47/00574034 от 07.04.2020 г.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.

Реклама

**Мнение авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции.
За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.**

12+

Учредители: Автономная некоммерческая организация «Восточная объединенная редакция средств массовой информации», Администрация муниципального образования «Уранский муниципальный округ» Смоленской области, Министерство Смоленской области по внутренней политике

Газета «Искра.67» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области.

Регистрационный номер ПИ № ТУ67-00359 от 19 марта 2025 года.

И.о. главного редактора Е.А. Дмитриева
Выпускающий редактор М.А. Косарыгина

Газета выходит по пятницам.
Тираж 600 экз.
Индекс для подписки 53955.
Газета отпечатана в ОАО «Вяземская типография»: Смоленская область, г. Вязьма, ул. Льнозаводская, д. 15. Печать офсетная.
Заказ N 895
Дата выхода в свет: 29 августа 2025 года

Адрес издателя: 215116 Смоленская область, Вяземский район, г. Вязьма, ул. Пушкина, д. 23.
Адрес редакции: 215430 Смоленская область, Уранский округ, с. Угра, ул. Ленина, д. 22.
Телефон главного редактора - 8 (48131) 4-17-75, выпускающего редактора - 8 (48137) 4-17-75, рекламного отдела - 8 (48137) 4-19-79.
E-mail: smi-ugra@yandex.ru